
海师纪〔2022〕9号


关于持之以恒正风肃纪

确保中秋国庆期间风清气正的通知
各二级党组织，各机关部门，各教学教辅单位，各附属（下属）单位：

2022年中秋、国庆假期将至，为深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒纠“四风”树新风，持续巩固拓展作风建设成果，以风清气正的节日氛围迎接党的二十大胜利召开，现就节日期间严明纪律要求、强化监督检查工作通知如下：

一、提高政治站位，坚决扛起纠治“四风”政治担当

习近平总书记强调，今年要以迎接和开好党的二十大为主线，推动全面从严治党乘势而上，确保党和国家事业行稳致远。各部门（单位）要进一步提高政治站位，把纠治节日“四风”问题作为一项重要政治任务，作为服务和保障党的二十大胜利召开的实际行动，作为自觉捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的具体实践，统筹推进中秋、国庆期间纠“四风”树新风工作。要切实扛起纠治“四风”政治责任，认真组织学习中央纪委国家监委、省纪委监委节前公开曝光的违反中央八项规定精神典型案例，落实通报要求，及时做出部署。领导班子成员特别是“一把手”要履行主体责任，既要以上率下、示范带头，又要守土有责、严抓严管，切实加强党员干部教育管理监督，确保压力传导到底、责任落实到位。

二、坚持问题导向，持续加固中央八项规定堤坝

坚持精准施策、靶向治疗，准确把握中秋、国庆节日特点和本部门（单位）“四风”问题的突出表现，密切关注苗头性、倾向性、隐蔽性问题。紧盯“天价”月饼和蟹卡蟹券，引导党员干部打好预防针、拧紧廉政阀，严防“天价”月饼和蟹卡蟹券背后的腐败和作风问题。紧盯违反厉行节约、反对浪费等要求的行为，牢固树立“过紧日子”的思想，切实把资金管好用好、用到关键处。紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等节日顽疾，持续深入整治赊账吃喝问题，重点整治超标准、超范围公务接待。紧盯师德师风失范行为，严禁教师违规收受学生的礼品、礼金，严禁教师参加违规的“升学宴”“谢师宴”，严禁教师接受影响公正开展学生管理工作的宴请，严禁教职工出现高校教师师德师风禁行行为。紧盯疫情防控、校园安全、应急处置、关爱困难师生、维护校园稳定等漠视侵害师生利益的形式主义、官僚主义问题。持续深化“风”“腐”一体纠治，坚决阻断由“风”及“腐”、由“风”变“腐”在节日期间蔓延。

三、从严监督执纪，对享乐奢靡问题露头就打、一寸不让

保持严查严纠高压态势，坚持挺纪在前、一严到底。要深刻认识风腐一体的重大危害，在严明纪律规矩上发力，引导广大教职工知敬畏、存戒惧、守底线。要紧盯关键少数、聚焦突出问题、围绕重要环节，采取明察暗访、联合检查、突击抽查、个别访谈等方式，开展监督检查。要畅通监督举报渠道，密切关注舆情反映，对苗头性、倾向性、潜在性问题，通过谈心谈话、约谈提醒、批评教育等方式警示制止。严格落实节日期间紧盯“四风”问题值班、报告制度，对隐形变异和“风”“腐”一体问题，对群众反映、媒体披露、监督检查中发现的节日期间“四风”问题线索，要向学校及时请示报告，学校将优先处置、快查快办，既追直接责任，也追主体责任、监督责任和监管责任，对屡教不改、顶风违纪、性质恶劣的依规依纪依法严肃处理，点名道姓通报曝光，持续释放执纪必严、一严到底的强烈信号。

四、坚持纠树并举，让新风正气更加充盈

以中秋、国庆节点为契机，把弘扬新风正气同传承节日文化结合起来，扎实推进海南省廉洁文化研究基地建设，扎实推进清廉文化进校园活动，打造具有学校特色的廉洁文化品牌，开展“廉内助”家风教育和“家庭式”廉政谈话，营造风清气正的政治生态。以教师节为契机，开展师德师风公开承诺，引导广大教职工树立身份意识、强化责任担当，开展“六禁令”“红七条”的学习，强化对师德师风失范行为的监督，严格落实“一票否决”制度。推动广大党员干部带头厉行节约，大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气，引导广大师生员工不参与“公期”“军坡”“外嫁女”大操大办宴席等歪风陋习，以优良党风引领校风教风学风，弘扬新时代新风正气，汇聚清廉学校建设的智慧和力量。

请各部门（单位）于2022年9月16日下午下班前，将本部门（单位）开展纠治“四风”工作简要情况（不超过2000字），经党政负责人签字、加盖公章后，连同电子版（刻盘）一并报送校纪委纪检监察一处。

联系人：校纪委纪检监察一处  黄海卫

联系电话：65512256

中共海南师范大学纪律检查委员会

2022年9月8日
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